

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO-IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

TERCERA EDICION

Madrid, Domingo 6 de Julio de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTOR 7

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑOS
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM., 18 AÑOS
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7
AÑO XLI. NUM. 11780

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administración, en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUM.

PERSONA DE ILUSTRACION Y RESPONSABILIDAD
dada a la administración o participación en negocio
lecto. Lista Correos, cédula 33409.

PARA CASINOS
Barajas españolas opacas de Grimaud et Charrier, de París, muy finas y satinadas: ni se clarifican, ni desdibujan; doceas, de 3 a 5 pesetas. Barajas francesas de todas clases y precios. Se expiden a provincias, unido y exclusivo representante en España con depósito, Unión y Carrera de San Jerónimo, 31, Madrid. Remítase muestras.

OCOS AHUMADOS DE HUELVA.—FOLLETO A 50 CENTIMOS.—LIBRERIA DE FE.

CALVO DENTISTA, SUCESOR DE DUEÑAS, Caballero de Gracia, 30, principal.

PARALISIS cura radical, efecto rápido.—Consulta gratis por correo. Dr. KOCH, Montero, 33, 1.ª MADRID.

LOS TIMIDOS
Popular duo de EL ARCA DE NOÉ. Especialidad en zarzuelas y música española. Catálogos gratis. ZOZAYA, 34, C. DE SAN JERONIMO, 34

NO HAY MUSICA
mejor ni más barata que la de la edición Peters. Catálogos gratis. Repertorio de las mejores zarzuelas y novedades. Planos garantizados. P. Martín, Correo, 4.

SE HACEN VESTIDOS PARA SEÑORA: DE SEDA.
1000 pias. Lana, 50. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, 1.ª

ABANICOS EN-TOUT-CAS Y PARAGUAS, preciosas novedades a precios baratísimos. M. de Diego, Puerta del Sol, 13, al lado izquierda Calderón. A todo comprador se regala un abanico.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

ULTRAMAR.—Reales decretos relativos al movimiento del personal.
—Real orden dictando disposiciones para establecer la Escuela de Veterinaria en la capital de la provincia de Puerto Rico, creada por real decreto de 27 de junio último.

MARINA.—Real orden disponiendo que para las oposiciones de octubre próximo que han de celebrarse en la escuela naval flotante y para la Academia de Administración, se admitan a todos los que no hayan cumplido la edad fijada el día de la publicación de la convocatoria en la Gaceta de Madrid.

GOBERNACION.—Real orden mandando proceder al anuncio y celebración de la subasta para establecer y explotar una red telefónica en Las Palmas (isla de la Gran Canaria).

Del **EXTRANJERO** hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Paris, 5.
Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 91-05.
4 1/2 por 100, 106-70.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 78-10.
Obligaciones de Cuba, 810-60.
Consolidados ingleses, 96 9/16.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 78 1/4.

Paris, 5.
Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 91-05.
4 1/2 por 100, 106-70.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 78-10.
Obligaciones de Cuba, 810-60.
Consolidados ingleses, 96 9/16.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 78 1/4.

Paris, 5.
Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 91-05.
4 1/2 por 100, 106-70.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 78-10.
Obligaciones de Cuba, 810-60.
Consolidados ingleses, 96 9/16.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 78 1/4.

Paris, 5.
Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 91-05.
4 1/2 por 100, 106-70.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 78-10.
Obligaciones de Cuba, 810-60.
Consolidados ingleses, 96 9/16.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 78 1/4.

Londres, 5.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 74-93
Suez, 5.

Ayer salió de este puerto el vapor correo **San Ignacio**, de la compañía Trasatlántica.

Paris, 5.
En una *interview* celebrada con monsieur Barthelemy Saint-Hilaire, éste ha declarado tener la conciencia completamente tranquila, pues no ha puesto su firma a ningún tratado secreto.

Sofia, 5.
La policía ha arrancado en esta capital y en otros pueblos algunas proclamas revolucionarias pidiendo venganza por el fusilamiento del mayor Panitza.

Paris, 5.
Hoy ha continuado la vista del proceso formado a los nihilistas. El fiscal sustituto Mr. Lombard ha estado encargado de la acusación, el cual la dió principio manifestando que los extranjeros que buscan un asilo en Francia, deben empezar por respetar sus leyes.

Si nosotros concedemos protección, los protegidos deben, en reciprocidad, observar una actitud correcta, para evitarnos dificultades internacionales y no turbar nuestra tranquilidad.

El acusador trata en seguida de demostrar que los acusados se dedicaban efectivamente a la fabricación de máquinas explosivas, y pide para los mismos el consiguiente castigo.

Lisboa, 5.
La Cámara de diputados ha aprobado unánimemente una proposición concediendo un crédito para que el gobierno portugués cople y explote por su cuenta un cable telegráfico con las Azores.

Paris, 5.
Un despacho del gobernador de la Martinica dice que en el incendio del Fort de Franco quedaron destruidas 1043 propiedades y 1600 casas. Las pérdidas se calculan entre 20 y 25 millones de francos.

La manifestación que hoy ha de verificarse en Barcelona, no tendrá seguramente la importancia que se ha supuesto, según noticias de carácter oficial.

El ministro de la Gobernación, Sr. Silvela, estuvo anoche en el aparato telegráfico conferenciando con el gobernador interino de Barcelona, y de las afirmaciones hechas por aquella autoridad civil, resulta que ayer había cambiado mucho el aspecto de la cuestión, esperando que los iniciadores no serán secundados y que la generalidad de la población muestra una grande indiferencia.

De Zaragoza también son muy satisfactorias, pues todos los rumores de estos dos días anteriores resultan infundados.

El Sr. Los Arcos se ha encargado interinamente de la subsecretaría de Gobernación.

Anoche se decía que D. Lorenzo Domínguez no podía aceptar la subsecretaría de Gobernación; pero no debe ser cierto porque el Sr. Silvela le ha participado su nombramiento por carta a Carmona y aún no puede haber contestación.

El último número de nuestro colega *El Jurisconsulto* publica un proyecto de bases para la reforma de los colegios de abogados, que juzgamos digno de estudio por la clase principalmente, pues de aceptarse sus ideas cambiará radicalmente la manera de ser de estas corporaciones.

Leemos en *Las Novedades*, de Nueva-York, correspondiente al 21 de junio: «Anoche se reunieron varias familias distinguidas de Nueva Jersey, en Morristown, con el objeto de ver a la célebre bailarina española, que continúa siendo tan deseada como en los primeros días de su aparición. La reunión tuvo lugar en el jardín de la señora Richard, y Carmencita fué el astro resplandeciente en medio del grupo admirador de sus encantos y destreza. Terminada la reunión, la bailarina vino a esta ciudad por tren expreso a desempeñar la parte que le toca del programa del salón de conciertos Koster y Bial».

Anoche visitó el ministro de Estado al Sr. Romero Robledo.

Según tenemos entendido el Sr. D. Carlos Frontaura, director que fué de la *Gaceta*, ocupará un cargo importante en Gobernación ó en Fomento.

Para la administración del citado periódico oficial, que hoy depende de la subsecretaría de Gobernación, está indicado D. Manuel Osorio y Bernard, redactor que fué largos años de la *Gaceta*.

Dice anoche un periódico: «Tiene presentada la dimisión el señor Pisa Pajares, rector de la Universidad Central.

Se dice que también le seguirán los decanos de Derecho, Farmacia y Medicina, Sres. Comas, Garagarza y Letamendi.

Para el rectorado se habla del catedrático señor marqués del Busto.»

Han llegado a Madrid, hospedándose en el hotel de las Cuatro Naciones, los publicistas portugueses Magalhães Lima, director de *O Seculo*, de Lisboa; Joao Jacinto Fernandes, diputado republicano, y Xavier de Carvalho.

Han salido de Cádiz para la República Argentina varios telegrafistas españoles, con el objeto de hacer varias instalaciones de aparatos Hugues. Van por cuenta de aquel gobierno.

Según *El Siglo Médico*, el estado sanitario de Madrid ha sido bastante bueno en la presente semana. Los catarros gástricos y gastro-hepáticos de forma leve, algunos catarros intestinales poco intensos, reumatismos no muy acentuados, y entre los niños las fiebres eruptivas, sarampión, viruela y escarlatina, sin revestir demasiada gravedad, han sido las enfermedades reinantes.

S. M. la reina ha recibido en audiencia particular al célebre maestro vienés señor Farbach que ha sido agraciado con el título de caballero de la real y distinguida orden de Carlos III.

A petición de D. Pedro Requena fué detenido anoche en la Puerta del Sol, Ru-

perto Marco del Castillo, presunto autor de una estafa de dinero, realizada a dicho señor.

El detenido, después de prestar declaración ante el delegado de policía del distrito, pasó a disposición del juzgado de guardia.

—En una carnicería situada en la casa números 1 y 2 de la plaza de la Moreña, intentó ayer descolgar el tolo un joven de 15 años, llamado Domingo Lopez Feito. El peso de la barra de hierro le venció, y el joven al caer, clavóse un hierro en el pecho, recibiendo una herida de gravedad.

En la casa de socorro del distrito de la Latina se le hizo la primera cura.

—En la calle de Maldonado rieron ayer Francisco Soriano García y Enrique Sánchez Aguado, los cuales se propinaron algunos palos.

En el balcón del piso primero de la casa número 6, estaba presenciando la riña Eduvigis Lopez García, la cual cayó al suelo desvanecida.

Cuando en su auxilio corrieron algunos vecinos, observaron que la pobre mujer había fallecido.

De la riña salió Sánchez con varias heridas en la cabeza.

La comisión de auxilios a los obreros sin trabajo de Barcelona, ha publicado una extensa alocución, describiendo la dolorosa crisis por que atraviesa la industria algodonera en casi todas las poblaciones de Cataluña y que ha dejado sin recursos a 10000 obreros.

En ese documento se excita a las autoridades, al público y a la prensa, a que faciliten cuantos medios de socorro estimen convenientes, por hallarse cerradas la mayor parte de las fábricas.

En vista de los nuevos y exorbitantes arbitrios que el Ayuntamiento de Cádiz viene cobrando desde 1.º de este mes, no se presentó en la plaza de Abastos ningún vendedor de pescados, hortaliza ni frutas.

En vez del 25 por 100 señalado en el artículo 139 de la ley municipal, pretende el Ayuntamiento imponer el 80 por 100.

La intranquilidad es grande y el gobernador ha reconcentrado la guardia civil, situando algunas parejas en la plaza de Abastos.

Por el espíritu de justicia en que se hallan inspiradas reproducciones de *La Epoca* las siguientes líneas:

«No seríamos imparciales si, concluido el mando de los fusionistas y apagadas las pasiones que engendra la lucha, dejáramos de reconocer una cosa que honra al gobierno del Sr. Sagasta. Y es que, si hemos vivido en cierta incertidumbre, temiendo que constantemente se turbase el orden público, éste se ha mantenido en los últimos tres años, y en ello cabe gloria a los ministros de la Gobernación, Sres. Leon y Castillo, Moret y Capuepon, y a los ministros de la Guerra, generales Castillo, Chinchilla y Bermudez Reina.

Esa fué la suprema necesidad del país, y bien es reconocer que, en este punto, la llenaron los ministros salientes, que, cua-

quiera que fueran sus errores, se han conducido con lealtad y celo.

Ni debe ocultarse que la actitud del señor Sagasta en su visita a S. M. hoy, es la que corresponde a un hombre de gobierno y a un patriota.»

Ciertamente que en algún suelto que publicamos ayer en el *Extraordinario* pudo haber error ó impropiedad de lenguaje por nuestra parte al dar una referencia; y a eso y a la precipitación con que escribimos aquella hoja debe *El Correo* atribuir lo que haya podido crear más o menos impropio, y de ninguna manera al origen de la referencia ni al sentido de lo declarado. Creemos que nuestro apreciable colega aceptará esta espontánea declaración de nuestra parte como la exacta interpretación del suelto.

El gobierno no se ha ocupado todavía poco ni mucho en lo referente a la suspensión de sesiones y disolución de las Cortes.

Anoche se dijo, que probablemente ocuparía un alto puesto en el Consejo de Estado de categoría, el ex-ministro Sr. Linares Rivas.

Pasado mañana saldrá para San Sebastián, el Sr. Romero Robledo acompañado de su familia.

Anoche conferenció el Sr. Silvela telegráficamente con varias autoridades civiles de provincias.

La Bolsa anoche se mantuvo sostenida después de las fluctuaciones de la tarde.

Hoy quedarán acordados varios nombramientos de gobernadores civiles.

Hoy se harán por el Senado y Congreso las citaciones correspondientes a los señores senadores y diputados para celebrar mañana sesión.

El ministro de la Gobernación, Sr. Silvela, fué visitado anoche por un número extraordinario de diputados, senadores y amigos particulares, en su departamento.

El duque de Tetuan conferenció anoche extensamente con el ministro de la Gobernación en el despacho de éste.

En los primeros días de la semana próxima se entregará al Sr. D. Alberto Aguilera un precioso baston con puño de oro y brillantes, costeado con el producto de la suscripción realizada entre gran número de vecinos de Madrid, como testimonio de simpatía y gratitud por su campaña sanitaria. A dicho obsequio acompañará un magnífico álbum ricamente encuadernado, en el que constan unas 15000 firmas.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Habana, 5.
Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica, *Reina Cristina*.

Valencia, 5 (4-40 t.).
La epidemia tiende a desaparecer en los distritos de Gandia y Albalade, y se ha

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

CADENA ROTA.

POR EDUARDO DELPIT.

movimiento convulsivo le hizo abrir los ojos e incorporándose en las almohadas juntó sus manos como si fuese a hacer oración.

—No queréis cuidaros Sylvia! pues voy a entadaros con vos si ahora mismo no me prometéis que vais a hacer todo lo posible por poneros bueno. Vamos, prometedme, confío en vuestra palabra.

Sylvain respondió en un suspiro y sus ojos se cerraron de nuevo.

Al volver a Fresnois las tres señoras se encontraron a Gaulier que las estaba esperando en el salón al lado de un gran fuego. El prudente notario prefería relatar de viva voz los últimos acontecimientos relativos a Anderico.

Aun cuando su cariño al conde de Nivron era grande, no era menor el que sentía por Editch y no podía menos de experimentar cierta repugnancia ante la idea de verla casarse con un buen muchacho; pero resultado a hacer un buen marido. Su conciencia protestaba. Habíanse conseguido su objeto que era que Anderico renunciase al celibato, no veía la razón de que la víctima fuese la pobre Editch. Otras podrían haberla reemplazado en el altar del sacrificio y estas al menos, hubieran tenido la ventaja de ser extranjeras para él y por consiguiente, de no interesarle; pero condenar a sabiendas aquel purísimo tesoro era un hecho bárbaro.

A despecho de Juana, esperaba que Editch, al enterarse de las condiciones del conde de Nivron, se negase a tan temible enlace. Así es que aunque pecase de brutal quería no ocultar la verdad y proponer el pacto como si se tratase de una venta por dinero.

—Mi querido amigo,—dijo Juana después de haberle oído,—ya estamos prevenidas.
—Creed que siento...
—Y por qué? Ese joven hace muy bien. Hay nobleza en no fingir sus sentimientos...
—Permitidme decirnos que Anderico no es en este asunto muy correcto.
—Y vos al encargarnos de su petición pensáis desilusionarnos.
—Lo suponía.
—Pues no hay nada de eso.—Seguimos con las mismas ilusiones.
—Sin embargo, señorita, es muy triste pensar que nuestra encantadora Editch...
—Bah, bah! no creo que sea menos encantadora porque Anderico haya echado esas brabatas, brabatas que no han de durar, pues todos los recién casados acaban por adorarse.
—Mas valiera que comenzasen por ahí. Anderico es un terno, buen muchacho, lo confieso; pero ligero disipado y difícil de corregir.
—Pero cuanto más culpaba Gaulier al conde de Nivron, más le admiraba la impresionable Juana.

—No se le puede tachar de hipócrita, ¿verdad Fernandita?
—Prima mía, la hipocresía no es a veces más que la buena educación.
—Nada me es tan enojoso como todas esas fórmulas de buena educación. Además conozco a Anderico.
—Entonces tendréis motivo...—dijo el notario.
—¿Para darle mi sobrina?
—Ciertamente.
—Ella callaba. Aquella conversación se aca-

se trataba de su porvenir, parecía serle indiferente. Dios sabe, sin embargo, la violencia con que latía su corazón, y sus negros ojos fijos en las brasas del hogar, lanzaban singulares destellos. En medio de todas aquellas gentes, Editch se concentraba en sí misma.

Gaulier se felicitaba de la presencia de Fernandita, pues no se aceptan fácilmente tan humillantes condiciones delante de las amigas, y la admiración de Juana sería tal vez contrarrestada por las ironías de su prima; pero Fernandita afectaba más bien colera.

—El conde de Nivron es un caballero de este siglo; lleva el desprecio de las mujeres hasta el cinismo.

—Eso es mucho decir—contestó Gaulier, pensando que la falta no consistía tanto en el siglo como en las diferentes muestras de mujeres encontradas por el conde, las cuales le habían dejado todas la misma impresión.

—Editch vale más que una miserable deuda de juego, y no debemos nosotros pagar los vidrios rotos—dijo Fernandita.—Bah, bah, dejad que se case con Sarah Keissmann.

—Pero si dice que prefiere morir!—exclamó Juana.—¡Pobre Anderico! ¡Pegarse él un tiro!...
—Que va a ser reemplazado por una Roche-maure. Creed, prima, una...
—Nada, nada, ese matrimonio debía hacerse y se hará, ¿no es cierto, Editch?
—Sí, tía,—respondió con sencillez la joven.
Y como Gaulier insistiese de nuevo sobre el peligroso que era hacerse ilusiones, contestó:
—No tengo ilusiones, pero sí mucho cariño.

Aquella noche nadie pudo dormir en Fresnois. Juana, triunfante al ver que iban a realizarse sus sueños; Editch, pensando en la próxima venida de Anderico, tanto tiempo esperado; y Fernandita, conmovida por aquel proyecto matrimonial, que a vivaba aun más la herida hecha en su alma por Jamidoff.

Otro también cerca de Vieillefort tuvo un sueño agitado; el pobre Sylvain Bonnel, que, revolviéndose en su lecho, veía sin cesar la aparición que se le había presentado aquella mañana. El joven se había sometido a tomar los medicamentos recetados por el doctor, y el consuelo físico producido por éstos, se aumentaba por la tranquilidad que le había proporcionado la visita de Editch.

La voz de la joven, resonando en sus oídos, mecia su delirio, que era, por cierto, bien extraño; creía subir con Editch por un sendero en que unos monstruos les detenían, y donde las espigas de olorosas flores desgarraban su carne; pero Editch seguía siempre subiendo hasta la cima, y una vez en ella, Sylvain la contemplaba pálida, anegada en lágrimas y señalando con el brazo extendido una puerta abierta en el infinito, ordenándole que la franquease para encontrar después los tranquilos espacios...

Y al franquear la puerta sentía la helada sensación de olas azules que le envolvían y le arrastraban. ¡Dónde iría él, así, tan solo, cuando ella permanecía aun inmóvil en el sendero que habían subido juntos.

A pesar de lo dicho por Gaulier, ya habían pasado varios días sin que el conde de Nivron se dignase aparecer.

Juana estaba perpetua. Se extrañaba tanta in-

aire salvaje, las manos rojas de aquella niña que tanto querían haberle hecho admirar.

—Esa chiquilla tiene ya veinte años, y es un ángel—replicó el señor Gaulier.

—¿De veras?
—Sí, y más rica que tú puedes llegar a ser. Pues bien, tu palabra de casarte con ella antes de seis meses y te doy inmediatamente con que pagar a Sainte-Avene.

—Pero, amigo mío, si debe estar ya casada, requebecada.

—Sí, ya lo estaría sino fuera por su tía que te la destina.

—¡Que me la destina!... ¡Ira de Dios! Y el caso es que es lo único que merezco. ¡Con que se me tiende un lazo! ¿Y vos estáis en el complot, eh? ¡Vos que hace un momento me haciais el favor de no considerarme como a un imbécil! ¡Y yo que creía que no lo era! Soy más que un imbécil, porque un imbécil hubiera comprendido antes... ¡Ira de Dios, haber caído en las garras de una solterona!

—Vamos, ¿das tú palabra?
Anderico hacia como que dudaba, pero en el fondo estaba decidido.

—Sí, doy mi palabra—respondió,—pero compadecido a esa pobre criatura a quien voy a odiar más...
—Ya veremos, ya veremos...
—Ya lo creo que lo veremos... Además yo no he engañado nunca a nadie, de suerte que quiero que escribais a la señorita de Roche-maure la verdad completamente desnuda.

—¿Y qué verdad es esa?
—Que me caso a la fuerza.
—¿Tú esperas que así te librarás del compromiso? pues está tranquilo, porque escribiré.

—¿Textualmente?
—Textualmente.
El señor Gaulier sacó de su caja de caudales varios paquetes de billetes de Banco y dándoselos al conde de Nivron le dijo:
—Tú verás cómo ni mis cartas hacen variar el asunto en nada.

—Pues si tenéis esa creencia, no me cuesta tanto trabajo el tomar este dinero.
Y los billetes pasaron al bolsillo del joven.

—¿Cuándo queréis que escriba?
—Hoy mismo, puesto que se trata de un trabajo enojoso é inevitable, ¿no es cierto?
—¿Has visto tú a algún Nivron que no haya cumplido su palabra.
—No; y por eso lo mejor es terminar cuanto antes.

—¡Adios, mal sugeto! Tu tío será complacido y tú harás un matrimonio delicioso.
—Amigo mío, la Roche-maure tiene razón: hay buenos matrimonios, pero delictuosos...

II

Algunos días después, la inocentísima y virginal criatura que destinaban al odio ó al amor del conde de Nivron, Editch de Roche-maure, se paseaba por la azotea del castillo de Fresnois, acompañada de una amiga llamada Fernandita de Mac-Oney, que era prima de Juana.

Esta no había podido olvidar nunca que el haber conocido a su hermano se lo debía a los Mac-Oney, y profizaba a la joven de este análi-

do todo género de atenciones. La pobreza de la familia de Fernandita, aprovechándose de los ofrecimientos de Juana, se había apresurado a mandarla a Fresnois.

Fernandita tenía la misma edad que Editch. Era fácil prever que una gran intimidad uniría a las dos jóvenes, pero era difícil imaginarse una intimidad sincera, pues si el señor Gaulier llamaba con razón a la señorita de Roche-maure, un ángel, tan lisonjera calificación convenía poco a la señorita de Mac-Oney. A pesar de que ésta no tenía sobre la vida y sus misterios, conocimientos en que la teoría hubiese sido ya corroborada por la práctica, debemos decir, que había sentido muy pronto y había dejado andar bajo su epidermis el demonio de todas las pasiones.

Su padre había tenido buena posición en otro tiempo, pues era un pintor de mérito; pero se había enamorado de una alemana y aunque su unión comenzó entre rosas, deshojaronse estas muy pronto y solo quedaron las espigas.

Acostumbrados al lujo, tuvieron que luchar mucho para conservar su posición y Fernandita, testigo de estas luchas, concibió gran horror a la miseria a medida que fué creciendo.

El taller de su padre la trasportaba a un mundo deslumbrador donde había magníficos tapices, ricas alfombras, brillantes armaduras, haciéndola soñar con una vida ficticia donde sus instintos se encontraban por completo satisfechos; pero luego, cuando salía de él despertaba y encontraba aun más amarga la triste realidad.

La joven se prometió aprovechar la suerte y corregir sus injusticias. Para esto solo necesitaba un poco de talento.

Las cosas que había visto y oído en casa de su padre, la habían abierto demasiado los ojos y Fernandita se sentía, no solamente capaz, sino deseosa de devorar la primera presa que el destino le presentase digna de ser devorada.

La ocasión no se hizo esperar. Un ruso, el príncipe Sergio Jamidoff fué presentado en casa de Mac-Oney.

Fernandita, en cuanto le vio, procedió a hacer de él un minucioso estudio.

El príncipe era libre é inmensamente rico. Se presentaba la apetecida presa. La casualidad la favorecía.

Una vez formada su resolución, empezó a maniobrar para el abordaje con la destreza de un viejo piloto. Quería enamorarle, y lo consiguió; pero quedó presa en sus propias redes, pues excitó a su vez una exaltada pasión por el príncipe. La mejor táctica da a veces esos resultados.

Por lo demás, esto hubiese sido lo mejor, a no ser por la manía del destino en deshacer nuestros planes.

Cuando los dos enamorados estaban más entusiasmados el uno con el otro, el príncipe Jamidoff, que estaba agregado a la embajada, fué llamado a Rusia.

Intil es decir que de ambas partes se cruzaron juramentos de eterna fidelidad.

—Sois mi prometido y os llevéis mi alma.
—La mía se queda aquí, pues vos sois mi único amor y mi sola esperanza.

—Sergio, soy vuestra por toda la vida

presentado en Gullera y Sueca. También se habla de casos ocurridos en Valencia, si bien hasta ahora no está comprobada su existencia. Se ha recibido la noticia de la constitución del nuevo ministerio, objeto, como se supone, de encontrados comentarios. El nombramiento del general Azcárraga era esperado en esta capital, y ha resultado satisfactorio. — Ferrando.
Victoria, 5 (10:45 m.).
Ayer tomó posesión de su destino el secretario de este gobierno civil, Sr. Alonso Cortes.
El señor deán presidirá esta tarde la distribución de premios a las niñas pobres y señoritas en el colegio del Niño Jesús, dirigido por las hermanas de la Caridad.
Tiempo frío y húmedo. — El correspondiente.
Irún, 5 (10:30 m.).
Ayer llegó el conocido violinista señor Barguren para esperar en el expreso de Francia al eminente artista Sr. Sarasate, quien después de lograr grandes triunfos en América e Inglaterra, dirigiese a Pamplona, su ciudad natal, donde tendrán ambos artistas entusiasta acogida.
Los alcaldes del distrito de Vergara se han reunido para incoar un expediente con arreglo a una real orden de Guerra, pidiendo indemnización por los perjuicios causados en la última guerra civil.
Las autoridades de la provincia trabajan activamente para lograr la captura del confinado que se escapó de la cárcel de Oñana, Obdulio Chapatey.
Tiempo lluvioso. — Córdoba.
Barcelona, 5 (9:30 n.).
El gobernador ha negado la autorización que se le había pedido para celebrar una manifestación pública en sentido anticonservador.
El alcalde ha celebrado una larga conferencia con el gobernador de la provincia, y ambas autoridades han presentado a dimisión de sus respectivos cargos.
El orden es completo y la salud pública mejorable. — Nescas.
Lerida, 5 (11 n.).
Ausente en uso de licencia, el comandante general de esta provincia, se ha encargado del mando el coronel más antiguo.
Mañana se efectuará el nombramiento de los jueces del canal de Urgel.
Tiempo variable.
Salud excelente. — Arroyo.
Orense, 5 (10:10 n.).
El gobernador de esta provincia, señor Roman Vega, ha dimitido su cargo con verdadero sentimiento de este vecindario, donde se había hecho sumamente querido por su gestión administrativa y sus prendas personales. — El correspondiente.
Los señores que han formado tribunal en los exámenes de la escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid, para asignar los premios en metálico y en medallas, consideración de medallas y accésits, y que tienen a su cargo las respectivas enseñanzas de dicha escuela, son:
D. Carlos Luis de Rivera, director presidente; D. Carlos de Haes, D. Domingo Martínez, D. Pablo González, D. Dióscoro Teófilo Puebla, D. Luis de Madrazo, D. José Esteban Lozano, D. José Parada y Santín y D. Elías Martín, vocales, y secretario D. Manuel Arroyo y Lorenzo; D. Juan Sansó no pudo asistir por hallarse enfermo.

Después de una breve conferencia entre los Sres. Romero y Beranger se verificó el acto solemne de la toma de posesión en el despacho del ministro, a presencia de los generales, jefes y oficiales de la armada, que vestían uniforme de media gala.
El contraalmirante Sr. Romero Moreno, dirigiéndose a su sucesor, exclamó: «Excelentísimo señor: Tengo la honra de presentar a V. E. los generales, jefes y oficiales de la armada de este ministerio. Durante mi gestión he hallado en ellos poderosa ayuda para el desempeño del cargo con que se sirvió honrarle su majestad la reina, y espero que a V. E. continuarán prestando su concurso con el celo e inteligencia que siempre han demostrado en pró de los intereses de la marina.»
El general Beranger contestó: «Señores generales, jefes y oficiales: Al tener nuevamente el alto honor de regir los destinos de la Armada, el primero de mis deberes es dar las gracias a S. M. la reina por su munificencia al designarme para tan elevado cargo. Cumplo también manifestar mi gratitud a mi digno compañero y amigo el contraalmirante Romero, por todas las deferencias y atenciones que ha tenido conmigo, y creo cumplir con un grato deber haciendo en este momento el más cumplido elogio de su acertada e inteligente gestión durante el tiempo que ha estado al frente de los destinos de la Armada, dando un notable impulso a todos los servicios, que yo, en la medida de mis fuerzas, procuré continuar con la ayuda y cooperación de todos los dignos generales, jefes y oficiales de la Armada. No considero que tenga necesidad de exponer ahora un programa de las reformas que con mayor urgencia se imponen para el engrandecimiento de la marina, pues son públicas y notorias mis ideas en este punto y han sido ratificadas muy recientemente en mi discurso de posesión del cargo de presidente del Centro Superior facultativo, y también en el Senado al ocuparme del presupuesto de Marina. Confío en que no ha de faltarle, para el cumplimiento de tan elevada misión, la eficaz ayuda de todos mis compañeros hasta conseguir que España pueda contar con una marina grande y potente, que ampare su comercio y la haga respetable y fuerte en los mares.»
El general Romero Moreno, que goza de muchas simpatías en todos los cuerpos de la armada, fué cariñosamente despedido por el personal del ministerio, que le escoltó hasta el pie de la escalera.
Los primeros decretos que el general Beranger pondrá a la firma de S. M., serán el nombramiento del vicealmirante D. Rafael Rodríguez Arias para presidente del Centro Superior facultativo de la armada y el del intendente D. Joaquín Aranda para director de contabilidad del ministerio de Marina.
HAN FALLECIDO:
En Jerez doña Consolación Vernés Segovia.
En Vigo D. Atanasio Requejo Perez y doña María del Pilar Mera.
En Badajoz D. Maximino Fuertes.
En Oviedo doña Obdulia Villazon Alvarez.
En Barcelona doña Catalina Sala Baseny, D. Pedro Esteban Salas y D. Alvaro Esquedo.
En Cartagena: D. Gregorio Avellan y Torrelló.
En Córdoba: D. Felipe Martín Donayre.
En Garrucha: D. Emilio Moldenhaner.
En Sevilla: D. Antonio Torres Quintanilla.
En Valencia: D. Francisco Rodríguez Trelles y doña Carmen Dompere Dominguez.
En Pamplona: doña Agueda Iurralde de Elola.

Dice un periódico de San Sebastián: «Circuló ayer el rumor en nuestra ciudad de que en las excavaciones que se practican en los terrenos en que ha de ir emplazado el palacio de la regente, se había encontrado una caja que contenía 4000 duros en oro.»
Nos escriben de Vitigudino que llamó la atención de las autoridades de aquel pueblo el hecho de que en el momento de ir a enterrar a un sujeto que había muerto la noche anterior, prorumpiese la familia en descompasados gritos de ultraje contra el finado, por lo cual se abrió la caja mortuoria y se registró detenidamente el cadáver, encontrándose algunas señales de violencia, en vista de las cuales han sido detenidas algunas personas, interviniendo el juez en el asunto.
En Valencia se ha abierto una suscripción pública para construir un submarino torpedero modelo Peral, que lleve el nombre de la región valenciana.
En Corrales, trío y sobrino suscitaron entre sí una acalorada disputa sobre cosa de escasa importancia. El primero parece que hubo de reprender al segundo; pero el sobrino, lleno de coraje y ofendido por la conducta y las palabras de su tío, la emprendió con éste, y, descargando sobre él repetidos golpes, le produjo la fractura de ambas piernas, concluyendo con el infeliz a fuerza de golpes.
En el Ferrol se halla anclado en el dársena del Parque y preparándose a ser arrojado nuevamente el cazatorpedero Destructor, que pasará a San Sebastián a apostadero al servicio de la real familia durante la permanencia de SS. MM. en aquella población del litoral.
Anteayer a las doce del día ocurrió en Matamoros una sensible desgracia. En un tren de mineral que llegaba a los terraplenes en la mina «Mame» venía el obrero Cecilio Díez, natural de Cubillo de Ebro (Santander), cuando al bajar del vagón, lo hizo con tan mala suerte, que le cogieron los demás vagones, causándole heridas de tal gravedad, que falleció a las tres de la tarde.
Tres vacinos de Cordejuela arrancaban un nogal seco, y al caer el tronco, cogió debajo a uno de aquellos infelices, dejándole cadáver.
Los otros dos recibieron varia heridas.
Han sido capturados los tres criminales escapados de la cárcel de Avila el 30 de junio último, uno de ellos acabado de sentenciar a muerte, otro autor de robo y asesinato y el tercero de robos en cuadrilla y en despojado.
Hoy, como complemento del suceso, vamos a referir los detalles de la captura de los fugados, que nuestro correspondiente de dicha ciudad nos comunica de la siguiente manera:
«Apenas se tuvo conocimiento de la evasión, fué puesta en movimiento la poca fuerza de la guardia civil de que en esta capital se dispone. Sirvió de punto de orientación la noticia dada por un guarda del resguardo de consumos, participando haber visto salir a tres desconocidos por el puente llamado de San Nicolás.
Laureano Millán, el autor de robos en cuadrilla, quedó rezagado de sus compañeros en las inmediaciones del pueblo de San Juan de la Nava, a cuatro leguas de esta, donde fué capturado por una pareja de la guardia civil, hallándose descansando y fatigado debajo de un árbol, a consecuencia de tener los pies lesionados, tanto por la marcha como por el mucho tiempo que llevaba en la prisión con los grillos puestos.
Por confidencia de una mujer a quien pidieron un pan en el camino, se supo en el mismo día la dirección que los otros

dos llevaban. Entonces varias parejas de la guardia civil y muchos vecinos de los pueblos inmediatos, armados y en somaten, se dispusieron a darles caza, cercanamente en lo posible el Valle de Iruelas, donde en la mañana de ayer fueron sorprendidos al salir de la madriguera en que se escondieron. Un vaquero fué el primero que se encontró frente a frente con los criminales. Eugenio Gil, el sentenciado a muerte, sacó una navaja de grandes dimensiones, y entonces el vaquero le asestó una pedrada en el ojo derecho, y avanzó a él, habiéndole dado fin de su vida, a no interponerse la guardia civil y cuantos en el instante acudieron. El otro fué allí cogido sin resistencia.
Ayer a las once de la mañana llegó Laureano Millán y los otros dos hoy a las doce de la misma.
Un gentío inmenso se agolpaba en las calles del tránsito para ver a los que con su atrevida fuga habían sembrado alarma y consternación en los ánimos.»
Segun partes recibidas de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Bilbao, Lugo, Logroño, Oviedo, Pamplona, Santander, San Sebastián y Victoria.
Faltan datos de Almería, Albacete, Cáceres, Castellón, Huelva y Tenerife.
La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 28°6 grados, en Valencia; la mínima, de 14, en Segovia.
El número de matriculadas habido en la Asociación de la enseñanza para la mujer durante el curso último, ascendió a 373, de esta manera: 75 en la escuela de institutivas; 62 en la de comercio; 86 en las clases especiales ó asignaturas sueltas; 94 en las primarias y 86 en la preparatoria.
Lo más notable en dicho curso ha sido el aumento de alumnas en el estudio de idiomas y particularmente del inglés en que han sido aprobadas 13 de tercer año, 14 de segundo y 32 de primero.
Parecen acordados los nombramientos para gobernadores de los Sres. D. Antonio Aranda para Sevilla, y D. Eleuterio Villalba para Huelva.
Se encuentran actualmente vacantes trece senadurías vitales.
La Correspondencia Militar fija la actitud de los amigos del general Cassola, lamentando que no se haya constituido una solución liberal intermedia; pero declarando al mismo tiempo que no era la vuelta de los conservadores situación escluida por aquellos elementos. Al mismo tiempo se afirma en el programa militar reformista del malogrado general Cassola.
Se dice que al general Borrero se le volverá a confiar el mando de la división que desempeñaba en la zona militar de Madrid.
Dice un periódico que en Barcelona las señoras han adoptado la plausible costumbre de quitarse el sombrero en el teatro así que se levanta el telón.
El señor presidente del Consejo ha puesto hoy a la firma de S. M. el decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes, que leerá mañana en uno y otro cuerpo colegislador.
A la una y minutos de esta tarde se ha reunido el Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia, para tratar preferentemente del nombramiento de gobernadores.
Es probable que después del Consejo vaya el Sr. Silvela a Palacio a poner a la firma de S. M. algunos decretos.
El general Azcárraga, nuevo ministro de la Guerra, no llegará a Madrid hasta mañana lunes.

Nuestro querido amigo el capitán de navío D. Francisco Vila, continuará al frente de la secretaría militar del ministerio de Marina.
Han sido nombrados ayudantes del señor ministro de Marina, los tenientes de navío D. Federico Compañón y D. Antonio Tacon y los capitanes de infantería de marina D. Javier Beranger y D. Demetrio Gomez de Cádiz.
En breve se encargará del mando del cañonero Salamandra, el ilustrado teniente de navío D. Trinidad Matres.
Por el ministerio de Ultramar ha sido nombrado D. Eduardo Vincenti y Reguera director de la escuela de ingenieros electricistas de Ultramar, creada recientemente, por concurrir en él las circunstancias de ser jefe superior de administración civil, de haber representado a España en la Exposición internacional de electricidad celebrada en París el año de 1881 y en el Congreso internacional de electricidad de 1889, y, últimamente, en las conferencias telegráficas internacionales, verificadas en aquella capital y ser además autor de varias obras relativas a la ciencia eléctrica.
Han sido designados D. Francisco Perez Blanca, subdirector jefe de estudios de la escuela de ingenieros electricistas de Ultramar, D. Angelo Garcia y Peña y D. José de Casas y Barbosa, profesores, y D. Emilio de Orduña y Muñoz, secretario general de la misma, para que bajo la presidencia de D. Eduardo Vincenti procedan a la instalación provisional de dicho centro de enseñanza en la dirección general de Correos y Telégrafos, sita en la calle de Claudio Coello, números 18 y 20 modernos, cuyo local, así como su material técnico, cede al efecto dicha dirección general hasta que, terminadas las obras de reparación y reformas proyectadas en este ministerio, pueda procederse a la instalación definitiva de la escuela de ingenieros electricistas de Ultramar.
La secretaría de la comisión ejecutiva interina de la Liga de las Sociedades de Educación popular, nos ruega expresamente a los presidentes de todas las sociedades de este carácter ó que genéricamente ocupan del mejoramiento de las clases trabajadoras en España, que envíen sus direcciones al secretario de El Fomento de las Artes de Madrid, para que éste pueda remitirles las actas del Congreso celebrado en junio último bajo la presidencia del Sr. Labra.
También nos remite los acuerdos de este Congreso que por su mucha extensión no podemos reproducir íntegros. La Liga es de las asociaciones que en España, Gibraltar y Portugal, tienen como fin único ó como parte de su objeto, la educación popular y la enseñanza en cualquiera de los grados y órden de la cultura, así como de aquellas otras que de algún modo tiendan al mejoramiento de las clases trabajadoras.
El Congreso protesta contra el vergonzoso espectáculo de la miseria en que viven la mayor parte de los profesores de instrucción primaria y anuncia una campaña nacional para poner a esto remedio.
Afirma la necesidad de que el Estado tome sobre sí las atenciones de la enseñanza primaria sin obstáculo a la libertad de los particulares, los municipios y las provincias de crear y sostener establecimientos docentes.
Recomienda el exacto cumplimiento de la ley de instrucción pública de 1857 en punto al número de escuelas que debían pasar de 26.000, faltando todavía por establecer 2.600.
Declara el Congreso de primer interés social, y lo recomienda a los poderes públicos y a las asociaciones particulares, todo cuanto tienda a la educación, ins-

—Yo os amaré aun después de muerto, Fernanda.
Pero los juramentos se olvidan muchas veces cuando media entre los enamorados tanta distancia. Sergio tenía buena memoria, pero su madre se encargó de hacerle olvidar, pues desconfiando de los parisenses en general y de la señorita de Mac-Oney en particular, obtuvo del czar el que su majestad se dignase escoger una mujer para su hijo.
No era posible rechazar tanto honor, y el príncipe Jamidoff se casó (con la muerte en el alma). Fernanda seguía siendo su único amor y su sola esperanza; pero no tuvo más remedio que hacer a mal tiempo buenacera.
Al saber Fernanda el casamiento del príncipe y sentir aquella terrible humillación, se borró para siempre todo lo que había de bueno en ella, que no era mucho.
Tuvo más transportes de cólera que de desesperación, y París, el boudoir, testigos de tantas protestas, se le hicieron odiosos.
La parecía que cuantas personas encontraba a su paso sabían su historia y la miraban con insultante consideración.
Antes de presentarse en público juzgó prudente dejar pasar algún tiempo sobre el hecho que tan vivamente le había herido y fiando luego a los acontecimientos el cuidado de lavar aquel ultraje, partió para Fresnois.
Jamás había sentido en su alma tanto odio y rencor.
Ni Juana, ni Edith, sospecharon las tempestades que se agitaban en su alma, pues era muy disimulada y reservada.
En cambio sabía, insinuante y cariñosa, provocar las confidencias, y muy pronto fue dueña de todos los secretos de las señoritas de la Rochechaure.
Estas eran demasiado inocentes, y por consiguiente en esta ocasión sus astucias no tuvieron gran mérito.
Juana contaba con Anderico, Edith le esperaba; ambas no le veían desde la muerte de su tío. Todo, pues, hacía creer que se cuidaba de la Borgona como de su primer caballo; pero tarde ó temprano vendría. Todo hacia creerlo así, no lo dudaban. Tenían en esto una confianza de fatalistas.
Edith amaba al conde de Nivron. ¿Cómo? ¿por qué? No lo sabía. Había sido el ídolo de su infancia y el sueño de su juventud. A los veinte años sólo tenía de él recuerdos, pero ¡qué vivos!... Todos los partidos que se habían presentado habían sido despedidos sin examen; el conde de Nivron ó nadie; éste era el lema de Juana.
Todos los días, a cada instante, evocaba Edith la imagen de Anderico y la saludaba apacible, nunca turbada, resignada tal vez, pues la espera indefinida es casi una resignación.
Aquella mañana de noviembre en que paseaba con Fernanda por la terraza del castillo, la imagen flotaba aún ante sus ojos.
Detrás del parque y a través del ramaje, en la aldea una colina casi envuelta en la bruma, se destacaba la sombría silueta de Vieillefort, enorme gigante de granito, con su torreón almenado como el de una fortaleza y sus dos torres en los ángulos. Hacia la derecha esta-

ba Nivron, así que todos los horizontes se limitaba a aquella doble cuna de Anderico en que todo hablaba de él.
—¡Hijas mías!—gritó Juana desde la escalera.—¿Queréis venir conmigo a Ravin?
Fernanda se encogió imperceptiblemente de hombros.
—¿A casa del guarda-bosque Bonnel, prima mía?
—Sí, para una cosa urgente. ¿Venís? Vamos, Edith.
—Lo que queráis, tía—dijo la señorita de la Rochechaure;—pero estamos tan bien aquí...
—Pues quedaos; yo me voy en seguida, porque Sylvain ha llegado ayer noche, y Prát, que le ha visto, dice que se está muriendo.
—¿Sylvain moribundo?... ¡Ah, Dios mío!
—Hasta la vista, niñas.
—No, no; yo también voy, tía. ¿Vienes, Fernanda?
En cualquier otra circunstancia, la señorita de Mac-Oney se hubiese quedado; pero entonces aceptó gustosa la invitación. Todas las anteriores visitas a casa de los Bonnel habían servido a Juana de pretexto para contar mil veces la historia de Africa, las expediciones al desierto y el heroico servicio prestado por el guarda-bosque al padre de Edith, y esto solo servía de aburrimiento para Fernanda.
Además de los Bonnel, solo conocía al padre, y éste la horripilaba; pero su hijo Sylvain, educado y casi adoptado por el padre de Edith era, además del héroe de la famosa historia de Africa, un poeta conocidísimo en París, y cuyo ingenio alababan todas las mujeres.
Fernanda quiso verle, y puesto que se moría, según el médico, quiso oír por una vez el canto del cisne.
Se pusieron en camino y Edith echó a andar con rapidez, pues Sylvain era para ella un hermano, y la noticia de su peligrosa enfermedad la había dejado helada. Sus grandes ojos negros, generalmente velados por suave melancolía, se llenaban de la tristeza más profunda, y la calma de su adorable rostro se alteraba con las contracciones del dolor y de la inquietud.
A pesar de la aspereza del camino era tan gracioso su andar que parecía pisaba sobre alfombras. Su cuerpo esbelto y flexible pasaba por entre las deshojadas ramas rápidamente. A su lado, Fernanda, aun delante del príncipe Jamidoff, no hubiese podido sostener la comparación.
Las regulares facciones de la señorita de Rochechaure, su actitud y la sencillez de su traje contrastaban con la petulancia de las maneras, la incorrección del rostro y el vestido llamativo de Fernanda Mac-Oney.
Fernanda, en cambio, tenía sobre su amiga un extraordinario desparpajo. Sus ojos grises, su busto insolente y lleno, sus labios rojos y carnosos, decían multitud de cosas de las cuales Edith no tenía la menor sospecha.
Cuando echaba hacia atrás su rubia cabeza, lanzando una carcajada que dejaba ver dientes blanquísimo un poco separados y un cuello blanco y redondo, parecía querer provocar deseos y besos. Sus ropas, cuando andaba, producían ruidos provocativos, y cuando al ir por el camino las levantaba, dejaba ver, bajo la blan-

cura de las ropas interiores, el nacimiento de una pierna incomparable.
—¿Cuál es la enfermedad de Sylvain?—preguntó Fernanda de pronto.
—Está enfermo del pecho.
—¿Segun es tradición en los verdaderos poetas?
—Sí, hija, y verdaderamente no se concibe, pues él era un muchacho muy robusto en otro tiempo, y de repente empezó a ponerse enfermo, enfermo... en fin, hasta llegar al estado en que está. Guarda-bosque como su padre, hubiese tenido buenos pulmones; pero transformado en señor, enferma y se muere. ¡Verdaderamente que mi hermano le hizo un flaco servicio!
Edith frunció las cejas, pero prosiguió su rápida marcha sin mezclarse en la conversación mientras Fernanda insistía.
—Pero prima mía, no digais eso. Si Sylvain fuese algo en el mundo, a vuestro hermano se lo debe.
—Sí, le debará el que le entierren dentro de quince días.
—Pero habrá conocido la gloria.
—La gloria en estos tiempos no existe y menos para los que hacen versos. El día que salvó a mi hermano en Africa, fué el que verdaderamente alcanzó gloria... ¡pero con los versos!
—No digais eso, prima, pues sus Cantos del corazón son una alhaja.
—También el azadón lo es cuando se sabe manejarle. Desengañate, hija, mi hermano estaba adornado de las mejores cualidades del mundo, pero le faltaba sentido práctico. ¿Cuántas veces se lo he dicho!... El se reía y no me hacía caso, pero comprendía que yo tenía razón. Es cierto que era poco todo cuanto hiciera por Sylvain y por Bonnel, pero me parece una gran tontería haber inclinado a ese pobre muchacho hacia la literatura. ¿Qué es lo que Sylvain ha ganado con ello?... una tesis que le llevarán al otro mundo... Es lo mismo que con Edith...
—¿Con Edith?
—Sí; no pude obtener de mi hermano que la hiciese protestante.
—¿Pero si ha nacido católica!
—¿Y qué? ¡No soy yo protestante!... ¡Acaso no es más natural que cuando Edith tenga algo que contar venga a decírmelo a mí y no vaya a arrodillarse ante el abate Desnoux? ¡Le parece regular eso de arrodillarse delante de un hombre!...
—De un sacerdote...
—No hay tres sexos, según creo.
—Sin embargo, prima...
—No, no me digas nada; me someto, pero protesto.
El sendero porque iban las tres señoras bordeaba ahora una laguna cubierta de zarzas y maleza, alrededor de la cual estaban suspendidas algunas rocas engastadas en el musgo, donde enormes álamos entrelazaban sus ramas. El sitio era salvaje, magnífico, grandioso. Aunque aquella laguna no pertenecía a los bosques de Fresnois, su propietario, el vizconde de Nivron, no se había decidido nunca a venderla al marqués de la Rochechaure, porque en tiempo de su abuelo era un nudo de primer orden. Desde

cualquier sitio del bosque que fuese lanzada la caza, iba a dejarse coger allí.
A poca distancia se elevaba la casa del guarda-bosque Bonnel.
Cuando las tres señoras llegaron, Bonnel estaba en su puerta hablando en voz baja con el médico, cuyo caballo tenía de la brida. Al verlas hizo un gesto de satisfacción.
—¡Bienvenidas!—dijo.—¡Ahí dentro hay alguien a quien hacéis mucha falta; y en cuanto a mí, también os necesito; necesito vuestros consejos y consuelos para que mi hijo no me vea en el estado que estoy.
Y la brida del caballo temblaba entre los dedos del guarda-bosque.
El pobre hombre estaba allí, con los ojos fijos en el vacío y el pecho levantado por violentos sollozos, que en vano trataba de contener. Al cabo de un momento dijo en voz baja:
—Mi pena no le hará saber nada ni le afligirá, pues si lloro es precisamente porque él no quiere curarse.
—¿Y por qué?—preguntó Edith.
—Eso sólo lo sabe el abate Desnoux—replicó el médico.
Bonnel levantó sus ojos hacia aquella encantadora criatura, dirigiéndola una mirada de desesperación, como si de ella sola pudiese reunir el socorro y protección que había de salvar la vida de su hijo.
Su voz ronca y afligida dejó oír estas palabras:
—Se niega a recibir cuantos cuidados le prodigan.
—Una medicación enérgica le podría sacar por ahora del estado en que está, y después le mandaríamos a pasar el invierno en Argelia—añadió el médico.
Al ver que Edith de la Rochechaure atravesaba el dintel de la puerta para penetrar en la casa, Bonnel hizo un movimiento de espanto.
La joven le vio y se detuvo sorprendida.
—¿Qué es eso, Bonnel?—dijo.—¿Temeis que entre en vuestra casa?
—Vamos, entra, entra—dijo Juana;—eso es lo que desea Bonnel. Vuestro hijo, amigo mío, está loco de remate... ¡Ay, Dios mío! qué tontería tan grande hizo mi hermano en dedicarle a la poesía; pero tranquilizaos, Bonnel, le salvaremos.
Entre tanto, Edith se había aproximado al enfermo que estaba con los ojos cerrados presa de ardiente fiebre. Sus facciones tenían la palidez de la cera y su frente estaba cubierta de sudor. De cuando en cuando los dientes del joven castañeteaban de frío.
—Esta pérdida, perdido—murmuró discretamente Juana al oído de Fernanda.
—¡Es fatal!... que cabeza tan hermosa—replicó la señorita de Mac-Oney.
Edith se aproximó al lecho mientras que Bonnel, no pudiendo sostenerse, se apoyó contra la puerta.
—Hermano mío—dijo la señorita de la Rochechaure.
El moribundo no debió oír, pues conservó su cada vez inmovilidad.
—¡Sylvain!—volvió a decir Edith.
El ruido producido por aquella voz al pronunciar su nombre, la sacó de su inmovilidad. Un

En San Pascual hay Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En las Descalzas continúa el novenario de Nuestra Señora del Milagro: orador el Sr. Baldomero Sanchez. En el Cristo de la Salud manifiesto por mañana y noche. En el de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicará el Sr. Villala. La misa y oficio son de San Fermín. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Portaceli en San Martín ó de la Divina Pastora en San Millán. En la iglesia de San Miguel y Santos Justo y Pastor, se celebrará una solemne novena á Nuestra Señora del Carmen y santo rosario cantado, á espensas de su congregación unida é incorporada á las reales archicofradías del alumbrado y vela continua al Santísimo Sacramento reservado en los santos Sagrarios, y del mismo agosto misterio en el jubileo de Cuarenta Horas. Comenzará el día 8 y concluirá el 16, para implorar del Altísimo por la poderosa intercesión de tan gran Señora, la exaltación de la santa fe católica, la salud del Sumo Pontífice y el

remedio de las necesidades de la Iglesia y del Estado. El coro estará á cargo de la capilla que dirige el distinguido profesor D. Victor Esteban Lozano, asistiendo el último día una brillante orquesta. La congregación de Nuestra Señora del Carmen, establecida canónicamente en la iglesia de San Francisco el Grande, celebrará el día 20 del corriente una gran función por mañana y tarde, ocupando la cátedra sagrada el eminente orador don Gregorio Perogordo. La orquesta y voces estará á cargo del reputado maestro de capilla D. Julio Caminal. ASILOS DE LA NOCHE En la noche del día 5 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, á 31 hombres, 10 mujeres y 8 niños.—Total, 49. ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 5 de julio en el Observatorio de Madrid fué de 26'2 grados; la mínima, de 13'4.

El día 6 en Madrid ha sido relativamente fresco. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 18 grados á las siete de la mañana, 27 á las doce del día y 26 á las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable. GOBIERNO MILITAR ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 7 DE JULIO.—Parada: Arapiles y Manila. Jefe de parada: señor teniente coronel de Manila, D. Fabriciano Menendez Baizán. Imaginaria: señor teniente coronel del 3.º Divisario, D. José Bertran de Lis. Guardia del Real Palacio: Arapiles, cuarta sección del segundo de Cuerpo de Ejército y 22 caballos de Montesa. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de San Fernando, D. Manuel Barrena. Imaginaria: señor teniente coronel de Cuenca, D. Felipe Gallut. Visita de Hospital: Covadonga, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: 3.º de Cuerpo de Ejército, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona á las órdenes del señor jefe de día: segundo y tercer capitán del 2.º de Zapadores. AVISOS UTILES El mejor preservativo contra el cólera. —Está perfectamente demostrado hoy, que las enfermedades infecciosas se propagan principalmente por la absorción del agua alimenticia, que encierra todos los gérmenes propios de esta propagación. El agua mineral de Montegut Segla, que es soberana en el tratamiento de las enfermedades del estómago, del hígado y de las afecciones de los intestinos, es además de absoluta pureza. Su uso como agua de mesa, siempre recomendado, lo es especialmente en tiempo de epidemia. Es seguramente el mejor preservativo. Precio de venta: La caja de 25 botellas en la estación de Muret, cerca de Toulouse, departamento de la Hante-Garonne (Francia), 10 francos. Dirigirse para más informes á Mr. Pean directeur de l'établissement hydromineral de Montegut Segla, par Muret (Hante-Garonne) France.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7 JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Lucia. —Gran montaña rusa todos los días. APOLO.—9.—¿A que no puedo casarme? —La granadina (estreno).—Las doce y media y sereno.—Los nuestros. FELIPE.—9.—El chaleco blanco.—Los de Cuba.—El arca de Noé.—El chaleco blanco. MARAVILLAS.—9.—Las niñas al natural.—Nocturno.—El mundo comedia ó el baile de Luis Alfonso.—La romería de Miera. PRICE.—9.—Variada función de ejercicios acrobáticos, gimnásticos, acrobáticos y cómicos, tomando parte los ocarinistas españoles salmantinos. Entrada general, 80 céntimos. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo). —9.—Notable espectáculo: la india Damajantz. Penúltima presentación de los distinguidos americanos Delavanti. Entrada general, 80 céntimos. CIRCO DE COLON.—9.—Gran función, en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía y los aplaudidos excéntricos Masson y Dixon.

SECCION ESPECIAL Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico; Factor, 7.

GRANDES REBAJAS EN LOS INMENSOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA MONTERA, 18, ESQUINA A LA CALLE DE LA ADUANA. Es de gran interés leer este anuncio, porque se ofrecen ventajas que jamás el público de Madrid ni provincias ha disfrutado. La mejor prueba es que por 3 1/2 pesetas se venden cortes de vestidos completos para señoras; y por 6 pesetas cortes de traje para hombre, de telas bonitas, dibujos de novedad y relativamente superiores por el precio. Estos Grandes Almacenes, recomendados y conocidos de todo el mundo, no permitirán jamás que nadie en España venda más barato que ellos y cuando alguno quiere imitarles, entonces baja sus precios á lo infinito, como desde hoy lo verifica y realiza. Remesas á provincias, pidanse catálogos ilustrados y muestras al propietario D. EDUARDO GARCIA INOZAL, quien las manda gratis á correo vuelto. Surtidos colosales con más de diez millones de géneros en toda clase de artículos. CASI DE BALDE POR 3'50 PESETAS un corte de vestido con 12 metros (14 varas) de bonitos y perfectos colores firmes. POR 7 PESETAS un corte de vestido de lana y colores lisos ó de dibujos elegantes. MANTELETAS Y VISERAS POR 8 PESETAS de otoman de seda bordadas con pasamanerías. POR 50 PESETAS faldas hechas de preciosos surrah, pura seda dibujos elegantes. POR 15 PESETAS guardapolvos de alpaca para viaje, de formas elegantes. POR 3 PESETAS pecheros elegantes de seda y bordados con azabache. POR 15 PESETAS preciosos gorpays de seda, telas nuevas y elegantes. ¡FIJARSE, SEÑORAS! POR 30 PESETAS telas de seda listadas rameadas y bordadas para trajes frescos y elegantes. POR 6 PESETAS chaquetas de primavera para señoras y señoritas, negro marino y n.º 1.º. POR 5 PESETAS petateñas de velo religiosa adornadas con acordeón. POR 20 PESETAS un corte de vestido de lanas preciosas, inglesas con listas de rida, cuadros escoceses, lunares y muchos dibujos de la última creación en París. POR 4 PESETAS una chaqueta gorpsey, clase fina, colores nuevos y de todas las tallas. POR 5 PESETAS preciosos sombreros de paja adornados con elegancia. POR 6 PESETAS un corte de vestido de percales franceses de la Alsacia, dibujos preciosos, y damas 13 metros (16 varas). POR 30 PESETAS un precioso traje medio hecho, con bordados en la misma tela y con figurines iluminados. Trajes para baño, capuchones y capas de tela rusa. Es imposible hacer comprender en este anuncio los modelos tan ricos que acabamos de recibir en visitas, redingotes, blusas, manteletas, chaquetas, vestidos y sombreros, siendo preciso que las señoras se tomen interés por visitar estos almacenes montados exactamente como los de París y tan bien surtidos.

DOCELLA, BUENA PLANCHadora. Desea casa de orden. Puede viajar. Raz. Goya, 8, port.º ULTIMOS DIAS DE LIQUIDACION. Vajillas, grandes surtidos, nuevos dibujos. Copas para agua 3 pesetas docena, id. para vino 4 id., para licor, 3. Botellas, juegos de lavabos, juegos de café, jarrones, licoreras, tazas, jicaras y demás géneros, se liquidan con grandes rebajas. Espoz y Mina, núm. 40. Esquina á la plaza del Angel.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA MARIA BEA Y PELAYO HIJA DE LOS EXCMOS. SEÑORES MARQUESES DE BELLAMAR FALLECIÓ EN SAN SEBASTIAN EL DIA 7 DE JULIO DE 1889 A LOS 16 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Todas las misas que se celebren el lunes 17 del corriente en las iglesias de San Sebastian, San Ginés, San Ignacio, San José, el Carmen y las Calatravas, serán aplicadas por el descanso de su alma.

LA SEÑORITA D.ª M.ª TERESA VIZCARRONDO Y VILLALON falleció en esta corte á los 20 años el día 6 de julio de 1890, á las diez de la mañana. R. I. P. Sus afligidos padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos la encomienden á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del actual, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Infantas 7, á la sacramental de S. Lorenzo y S. José.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería. 3.—COSTANILLA DE LOS ANGELES—3.

EL SEÑOR DON SANTIAGO IGHASO Y MATHEO abogado y secretario honorario de S. M. Y SU ESPOSA LA SRA. D.ª ADELAIDA JIMENEZ DE MONTALVO han fallecido en Cádiz el día 12 de abril y el 27 de junio últimos. R. I. P. Todas las misas que se celebren el lunes 7 del actual en la iglesia de San Antonio de los Portugueses (calle de la Puebla) por los sacerdotes adscritos á la misma se aplicarán por el eterno descanso de dichos señores. Su hermana la Excm. Sra. D.ª María Salomé Ighaso, viuda de Mesonero Romanos; los sobrinos y sobrinas políticos ruegan á los amigos encomienden á Dios á los finados.

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN TEMPORADA DE 1890 ABIERTO DESDE 1.º DE JULIO Orquesta y sexteto de la Sociedad de Conciertos de Madrid, dirigidos por los maestros Breton y Gofii. Conciertos y bailes diarios. Fiestas extraordinarias en el interior del edificio y en las terrazas y jardines. Café glacier, restaurant con cocina española y francesa á precio fijo y á la carta; gabinete de lectura y correspondencia con servicio telegráfico; teléfono; salas de baños y conversacion para señoras y caballeros; sala de esgrima; academia de baile, etc., etc.

EL SEÑOR DON NICOLÁS MARÍA PALACIOS Y HURTADO DE MENDOZA juez de primera instancia jubilado, comendador de Carlos III ha fallecido á las 8 y 1/2 de la mañana del día 6 de julio de 1890 R. I. P. Su director espiritual, sus afligidos hijos doña Isabel-Linay D.ª Enriqueta, hermanas, hermanos políticos y demás parientes, suplican á sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo á Dios, en lo que recibirán favor. La conducción del cadáver se verificará el 7 del actual á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria Travesía de la Ballesta, 8, al cementerio de la sacramental de San Justo. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas

¡OJO! SOLA Y ÚNICA CASA. ¡OJO! Quedan percales á 20 cént. abanicos á 30, cefiros á 35; servilletas hilo superior á 40; toallas á 50; piqués escoceses á 50; granadinas seda y velos á 50; percalinas á 13; inmundad de retales de seda y lana, á grós, otomanes, piqués, lavas á 12; fulares á 4. Ron, coñac, jerez á 8. champagne á 12 rs. Un saldo de pulseras oro, sortijas, alfileres, brillantes, piedras preciosas, medio de balde. Por no ser de temporada, se liquidan alfombras, tapices, con el 60 por 100 de rebaja. Desenganó, 21, principal. Isidro Garcia. ALMONEDA DEL MOBILIARIO ALMONEDA DE MUEBLES POR Ausentarse los dueños, se venden los de su casa. Rubio, 23, pl. dcha.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA concentrada. El mejor atemperante y depurativo de la sangre. Frascos á 1, 6, 9 y 12 rs. El jarabe, 4 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, núm. 35; frente á la de Relatores.—Teléfono 33. DINERO sobre muebles sin retirar, 2 empleados y militares sin retención. Espoz y Mina, 6 dup.º, pl. SUBASTA Dos solares en punto céntrico. Tendrá lugar en la notaría de don Magdalena Hernandez, el día 9 de julio á las doce de su mañana. El pliego de condiciones y titulación de las fincas pueden verse en el despacho del Sr. Hernandez, Carretas, 27 y 29, todos los días no feriados, de 9 á 12 de la mañana. PÉRDIDA El que se hubiese encontrado una forstefera de oro rayada, y la mitad de una bola de lapiz-láuzi, punto de una sombrilla que se extravió ayer en la calle de Doña Bárbara de Braganza, frente á las Salinas, la presentará en la portería de la calle de San Mateo, 17 y se le gratificará.

ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MARIANO CASAS Y GRAO del comercio de esta corte falleció el 5 de julio de 1874. Las misas que se celebren mañana 7 en la capilla del Cristo de la Fe en la iglesia parroquial de San Luis serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. Sus hijos D. Nicolás, doña María y doña Eusebia, hijo político D. Ildefonso Gutierrez Illana y demás parientes ruegan á sus amigos encomendarle á Dios. EN LA GRANJA Se venden dos casas, nueva construcción; se permutan por solar ó casa vieja en esta corte, y se alquilan amuebladas. Razon en dicho sitio, Verderones, 6, y en esta corte Duque de Liria, núm. 3, principal izquierda. BAÑOS ARABES VELAZQUEZ, 29. Baños naturales y medicinales duchas estufas y gimnasia. Baños á domicilio. Teléfono 2079. DR. GIBERNAU 40 años de práctica en ORTOPEDIA y hernias. C. de San Jerónimo, 13. VENDE JARDINERA. Duque y victoria. Villanueva, 4. ALMONEDA URGENTE POR 3 días. Garguera, 5, principal.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA ALCALA 6 Y 8. MADRID TELEFONO 517.

GUANTES mitones, medias, jabones preciosos de Londres.—Capellanes, 1, entresuelo. A YAS INGLESA, ALEMANA. A se ofrecen para acompañar á viajes ó paseos. Encajerías, Alcalá, 6. SE VENDE LANDO CINCO LUCES, seminuevo. Costanilla de San Pedro, 8, taller. SE VENDE CABALLO EXTRANJERO, gran alzada, barato. Atocha, 113. YA FRANCESA DESEA COLO. Accion; posee inglés y español. Razon, Colón 3 portería.